



清旬

The
Ringing
Ten

256

2012.10.30

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，2002年創刊，逢每月10、20及30日派發。



校長的話：「禮多人不怪」 一份送給拾荒婆婆的心意

為甚麼她能搜集的報紙特別多？

每早上班時，我也會經過紅磡隧道巴士站，那裏常有很多拾荒婆婆向下車的乘客討看完的報紙，其中一位卻特別受到下車乘客的青睞，她收集的報紙特別多。究竟她有甚麼竅門？是不是她懂得向途人施展催眠術，使他們乖乖把免費報紙雙手奉上？其實，她的催眠術，就是以和藹的聲線、親切的笑容向每位下車的乘客點頭說「早晨」，收到報紙後又會說「多謝」，並會向他們祝福「身體健康」。

由於她如此親切有禮，所以途人都對她印象尤深，每次走過時，都會把報紙奉獻給她。而我即使不大喜歡閱讀免費報紙，乘車前也會想起這位婆婆，特意為她取一份，然後在車程中草草瀏覽，好待下車時向這位熱情有禮的婆婆送上一份心意。究竟有多少人像我一樣？大概也不少吧，這也可能是這婆婆收穫特別豐富的原因了。

有禮走遍天下，無禮寸步難行

與這位婆婆雖然只是萍水相逢，但她這份以禮待人的生活態度，令我有很深的感受。試想想，這婆婆雖以拾荒維生，教育程度可能不高，但也深諳「禮貌」的重要，並每天貫徹實行，獲得途人的欣賞和尊重。同時，我又想起早前的一宗熱話，一個中文大學碩士畢業生，長年失業，並把不如意的際遇歸咎於「社會的壓逼」，卻從來沒有檢討自己的談吐，是否有禮得體，並在訪問時繼續怨天尤人。

從這兩個例子中，我想到有時「禮貌」比「學歷」更加重要，正如荀子曾言「人無禮則不生，事無禮則不成」一樣，任你學歷多高，還是不能打破「有禮走遍天下，無禮寸步難行」的社會規範。由此可知，禮貌是不可或缺的。

何為禮，因為有禮？

可能同學會認為，如果彼此間平日都已如影隨形，關係親密得「攬頭攬頸」，若還拘泥禮數，豈不是太見外了嗎？曾子曾說「狎甚則相簡，莊甚則不親」，意思就是說人與人之間，相處太過輕鬆，就會變得隨便，太過嚴肅就是拘謹，氣氛也不自然。如何才能避免彼此關係疏離，又不會因過於隨便而冒犯對方？標準如何拿捏？那準繩就是「禮貌」。因此，人際之間能否和諧相處，禮貌是很重要的一環。不管是怎樣的禮貌，出發點都是來自於對彼此的尊

重，然而「尊重」兩個字是看不到的，必需表現出來，有諸內形諸於外，就外顯而成禮貌。而禮貌是人與人溝通的方式。人沒有禮貌，就不能在這文明的世界生存，也不能恰如其份地表達自己的感情。

夫妻之間，要相敬如賓，以禮對待，才能和諧到老；父母子女之間，要父慈子孝，才能家庭和睦。

大家如果沒有以禮對待，則親不親、民不民，國家、社會、家庭禮貌沒有，則一切綱常倫理也就難以維持了。

既然禮如此重要，我們該如何體現？其實很簡單，給人一個笑容，給人一個點頭，給人一個回應，都是禮貌。

林禮賢老師的早會講話，可堪細味

林禮賢老師在早前的早會上，提及禮貌的特點和重要性，現代社會對人的要求的確不止於能力，還有良好品格，當中包括有禮。我很認同林老師的看法，並覺得十分有參考價值，因此節錄了部份內容，供各位參考：

禮貌是不分階級：上至校長、老師，下至校工，我們都應以禮相待。例如我們遇到校長、老師會說聲早。禮貌就是不分階級。同樣地，站在清潔的校園內，我們有否向默默為我們打掃的友工們說聲：「謝謝」？

禮貌是不受時間限制：在數年教學經驗裡，我發現同學大多只會向該年的任教老師打招呼，一旦升班轉了科任老師，見面就如陌路人一樣，這種感覺真沒趣。其實，即使老師再沒有任教同學，經過走廊也會期待與同學點頭、說聲好。時間不應該改變人與人之間的互動和尊重。

禮貌是需要等待：禮貌與等待何關？當甲和乙在談話的時候，如果我們有要事相告，應該禮貌地說：「對不起！打斷你們的對話，我想.....」下課鐘聲響了，課室內的老師仍未下課，站在門外的同學是耐心等待，還是緊靠門窗站立，間接催促課室內的老師和同學下課離開呢？原來，等待亦是禮貌的表現。

我盼望各同學能謹遵林老師的訓勉，不但明白禮貌是不分階級、不受時間限制和需要等待的，而且更能日常生活實踐出來。



學生會選舉完結 新學生代表誕生

本年度學生會選舉於 10 月 5 日 (星期五) 順利完成，經公開點票後，由內閣「Canal」當選。



當選學生會「Canal」成員

會長：5D 黎曉鋐

副會長：5B 朱梓柔 5C 何家成



中四 OLE 好節目—渣打藝趣嘉年華 濟濟一堂做義工



香港青年藝術協會每年都會在維園舉辦嘉年華，目的是推動青年人發揮創意，活動包括：免費的藝術攤位、巡遊等。我校今年有一百六十多位中四同學參與義工服務，其他同學亦可免費到場參與活動，有關詳情見右表：

如有查詢，歡迎致電24140157聯絡林禮賢老師。

日期：11月17及18日（星期日）

時間：上午9時至下午6時

地點：維多利亞公園

交通：自行乘地鐵，於銅鑼灣站或天后站下車

11及12月特別活動安排 請家長預留時間出席

11月 17 日 (星期六)

上午：中一及中三級家長日

本校將於十一月十七日 (星期六) 上午八時三十分至正午十二時舉行家長日。屆時中一級班主任會派發測驗成績單並與家長淺談中一學生的適應問題，中三級也會在禮堂進行選科輔導，**所有中一和中三級家長務必出席**。中二、中四及中五級班主任則會按需要個別約見部分家長。詳情請留意稍後派發之家長信。

請家長先預留時間出席上述活動。

下午：升中選校講座暨校園開放

同日下午一時四十五分至五時正，將在禮堂舉行「升中選校講座」，由鍾佛成校長主講。當天又會開放校園，由學生為來賓導賞，歡迎各界人士出席，並到本校「清園」及「空中花園」拍照留念。



12 月 1 日 (星期六)

上午：畢業典禮

本校訂於二零一二年十二月一日 (星期六) 上午十時正，在禮堂舉行二零一一年至二零一二年度畢業典禮。當天我們邀請了校友兼教育局高級課程發展主任陳鴻昌先生擔任主禮嘉賓。屆時除有授憑及頒獎儀式外，還有本校同學的表演，歡迎家長蒞臨觀禮。

香港中文大學「柳愛華紀念科學講座」

為紀念已故香港中文大學理學院院長柳愛華教授對推廣高中科學普及教育的無私精神，香港中文大學將於十一月十七日上午 9:30 至中午 12:45 舉辦連續四場「柳愛華紀念科學講座」，詳情見右表：

場次	題目	講者
1	人類基因組的迷思	關海山教授 (生命科學學院)
2	奇妙的質數	李俊捷博士 (數學系)
3	宇宙在旋轉嗎？	朱明中教授 (物理系)
4	從涼茶看中醫	吳梓新醫師 (中醫學院)

由於座位數量有限，有興趣參加講座的同學請於 11 月 2 日(星期五)或之前到教員室向尹國棟老師報名。入場券先到先得，每位同學限取一張，額滿即止。同學如有任何疑問，可向教員室尹國棟老師查詢。

緊急事故演習

緊急事故演習將於 11 月舉行，請同學於演習當天，依從老師指示，有秩序地到達集合地點。

香港樹仁大學開放日 2012

- 樹仁大學提供的四年制榮譽學士學位課程如下：

會計學(榮譽)商學士	工商管理學(榮譽)學士
經濟及金融學(榮譽)文學士	法律與商業(榮譽)商學士
中國語言文學(榮譽)文學士	英國語言文學(榮譽)文學士
歷史學(榮譽)文學士	新聞與傳播(榮譽)文學士
輔導及心理學 (榮譽)社會科學學士	心理學(榮譽)社會科學學士
社會學(榮譽)社會科學學士	社會工作(榮譽)學士

- 香港中學文憑試畢業生最低申請入學資格為：

申請人必須在同一次香港文憑試中，中國語文和英國語文科取得 3 級或以上成績，同時於數學科、通識教育科取得 2 級或以上成績及另加兩科選修科取得 3 級或以上成績。

本年度樹仁大學開放日詳情

日期：2012 年 11 月 3 日 (六)

時間：11am-4:30pm

地點：北角寶馬山慧翠道十號

- 詳情可瀏覽 www.hksyu.edu/openday

- 2013 年 9 月入學申請日期為：

2013 年 7 月 15 日至 2013 年 7 月 27 日

(同學須自行申請)

內地高等教育展 2012

國家教育部於去年舉辦了「內地部分高等院校免試招收香港學生試行計劃」，香港學生共有 4200 名學生透過計劃報考 63 所內地高等院校，約 1000 名香港學生獲內地高校錄取。

日期	11 月 3 日(六)	11 月 4 日(日)
時間	10am-7pm	10am-6pm
地點	九龍灣展貿徑一號 九龍灣國際展貿中心 六樓展覽廳 3	
內容	內地高等院校(約 70 所)於展場設置展覽攤位，展示其院校及學科資訊、收生要求及名額、專題講座、小組分享會等	

詳情，家長及同學可瀏覽 www.edb.gov.hk/expo12

聖約翰救傷及護士見習支隊勇奪「隊際比賽」四獎項

本校的聖約翰救傷及護士見習支隊經過悠長暑假的無間斷訓練，終在香港聖約翰少青團周年隊際比賽 (9 月 16 日及 23 日)，奪得四個獎項，當中男隊獲 3 個獎項，而女隊亦獲 1 個獎項。

在芸芸強隊中，今年我校隊員能取得良好成績，有賴各隊長及資深隊員，在百忙的工作中撥出寶貴的時間，與隊員在暑假密密麻麻的補課中，一同抽空訓練。初級隊員不畏艱辛勇敢嘗試，更有家長慷慨借出合適的訓練場地。在此，希望各隊員能在獲獎的喜悅中，檢視成敗因素，繼往開來，冀望來年更進一步，能在各小項比賽中力臻完善，重奪冠軍。

- 男隊獲家居護理
亞軍、急救季軍及
總成績季軍
- 女隊獲急救季軍



「解構中樂合奏」音樂會 (請中一家長留意)

為提高學生的音樂素養，培養他們對中國音樂的興趣，本校安排了中一同學參加以下活動：

日期	活動名稱	活動時間	場地	參與人數
5/11/2012	音樂事務處〈解構中樂合奏〉中樂音樂會	11:45am - 12:45pm	荃灣大會堂演奏廳	150 (F.1)

***由於該活動與午膳時間重疊，因此午飯時間將由原來中午十二時正順延至十二時四十五分，敬希各位中一家長注意。**

校服換季安排

本校將訂於 11 月 26 日 (星期一) 為全體同學正式校服換季的日子，同學須於上述日子起，穿著整齊的冬季校服回校上課。但鑑於秋冬之際，天氣清涼，所以把 11 月 19 日至 23 日定為「換季緩衝期」，學生於此期間可選擇穿著整齊的全套夏季或冬季校服。11 月 26 日起，全體學生必須穿著冬季校服回校上課。

家教會活動

活動一：一年一度家教會冬季親子旅行，歡迎一家大細參與！ PTA Winter Tour

日期	2012年12月9日（星期日）
集合地點、時間	學校(由車閘進入學校)，上午八時四十分正
行程	<p>9:00 乘車往大埔三門仔漫步往馬屎洲地質徑(特別地區) 9:45 遊覽馬屎洲地質公園，全程步行2小時。馬屎洲在2.8億年前形成，是香港第二古老的岩石。島上的「香腸構造」，是香港十分罕見的地質現象。 褶曲亦是另一奇景，它由地殼移動引致的地震而導致岩層的扭曲而成。龍落水的海蝕平台，亦蔚為奇觀。此外，亦可見到連島沙洲、斷層、礫岩和頁岩等景象</p> <p>12:15 乘車往中文大學 13:45 品嚐自助餐；餐後可參觀大學內著名之百萬大道、大學本部的重要地標之一「門」雕像即烽火台、文物館展覽廳及文化廣場等 14:15 乘車往嘉道理農場，漫遊原始大花園，鳥瞰元朗八鄉全景。農場坐落於環境幽美、空氣清新，鳥語花香的觀音山谷內：參觀遊覽花卉園、鵝鴨屋、昆蟲館、爬蟲館、海洋館、蔬果園、小小動物園、家畜及錦鯉池；並登臨彩虹亭觀賞大瀑布景色。 16:00 乘旅遊巴士返回學校及解散</p>
費用及繳費辦法	每位\$130 (大小同價)。每位\$50(2歲以下嬰兒之保險費，不佔車位及餐位)請填妥報名表並連同支票交回學校。 支票抬頭：〈寶安商會王少清中學家長教師會〉
名額	名額120名。欲免向隅，報名從速！
其他	旅行團由美之旅有限公司承辦，費用已包括交通、午餐、專業領隊服務費及旅遊平安保險(85歲以下每位HK\$50,000元正)
查詢	如有查詢，請致電67381569與蕭友光老師聯絡。

活動二：家長講座

管教子女是每位家長都會遇到的問題，大家有否想過可從另一角度去處理親子關係呢？本校家長教師會現邀請到香港有品運動總監凌葉麗嬪女士到本校舉行講座，歡迎各位家長出席。

參加者回應：

- ◆ 學習作為教練型家長，讓我提升與孩子有關係的同時亦有效地管教孩子。
- ◆ 能讓我的思維性格有正面、積極的調整和改變，使我的家庭融洽的氣氛增加不少。
- ◆ 擴展我對管教孩子的眼光
- ◆ Coach是一個很有效與子女建立良好、和諧關係的方法，很值得鑽研下去。
- ◆ 可以給自己轉一個角度去反思親子關係。
- ◆ 作為現代的父母、老師，面對社會的俗流，遇到的挑戰越來越高，教練的角色不單是要提升子女的能力，更重要是清楚父母、老師的定位及使命。

題目：「生命教練(Life Coaching)」
對象：所有中一、二級學生家長務必出席(敬請預留時間)，歡迎其他各級家長及老師出席。

日期：2012年12月15日(星期六)

時間：下午2時30分至4時30分

地點：本校禮堂

※

回條

學生姓名/班別/座號	_____ / _____ / _____
家長姓名/簽署	_____ / _____

活動一：親子旅行

<input type="checkbox"/> 不參加		
<input type="checkbox"/> 參加	參加者姓名：	
共_____人		
報名費共：_____ (支票號碼：_____)		
聯絡人姓名/電話：_____ / _____	(不參加者無需填寫此欄)	

活動二：家長講座之「生命教練」

<input type="checkbox"/> 本人將依時出席有關家長講座。
聯絡人姓名/電話：_____ / _____

(無論是否參加以上活動都必須交回條。請女班長集齊後於11月5日(星期一)交給蕭友光老師)